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Predpokladejte, Ze centrdlni banka v dané ekonomice vzdy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2016 2017 2018 2019
rGDP €28 600,0
nGDP €31460,0 €32743,7 €33105,6
4 2,20 2,36 242
M; €14 450,0 €14 400,0
IPD 113,3 118,0 121,0

» Rozhodnéte, v jaké fazi hospodaiského cyklu se ekonomika nachazi v roce 2019.
= Vypocitejte miru inflace (tempo rastu IPD) v roce 2017 a klasifikujte ji.

Predpokladejte ctyisektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon ke spotrebé 75 %, sazba dlichodové dané 30 %, mezni sklon
k dovozu je 129%, autonomni spotfeba 650 mld. €, autonomni dané 360 mid. €,
autonomni dovozy 480 mld. €, investice 1800 mld. €, transferové platby 440 mld. €,
vladni vydaje na ndkup zbozi a sluzeb 880 mld. € a vyvozy 660 mld. €.

= Urcete velikost rovnovazného dlichodu.
= Jak by se zménila velikost rovnovazného dlichodu pfi snizeni vladnich ndkupl zbozi
asluzeb o 119 mld. €?

V modelu IS-LM graficky zndzornéte soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a trhu
penéz. Dale zachytte zménu, ktera je zplsobena rozhodnutim vlady o zvyseni vladnich
nakupu zbozi a sluzeb. Rozhodnéte, jak se zméni redlna Urokova mira, redlny diichod a
mira nezaméstnanosti v ekonomice.

Zachytte vmodelu AD-AS problematiku tzv. recesni (zdporné produkéni) mezery.
Uvedte pfiklad tfi konkrétnich opatfeni, jimiz mGze centrdlni banka pfispét ke zmenseni
nebo uzavieni recesni mezery.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= V pfipadé, Ze Cisté vynosy z podnikani domdacich ob¢ant v zahranici jsou kladné, pak
je GDP < GNI.

» Prodava-li centralni banka devizové rezervy, snazi se o znehodnoceni kurzu domaci
meény.
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